Experimentacion Préctica 9. E.U.P/U.E.P

en Quimica Obtencion de anhidrido Donostia
carboénico. San Sebastian
Materiales Reactivos
Embudo de decantacion Carbonato sodico
Kitasatos Acido clorhidrico comercial
Goma de conexion Disolucion de hidréxido de bario
Tapon con orificio Agua destilada
3 vasos de precipitados Fenolftaleina
Balanza

Se denomina sintesis inorganica al conjunto de procesos que permite obtener
un compuesto de naturaleza inorganica a partir de sustancias mas sencillas. En esta
practica se va a realizar la sintesis de una sustancia gaseosa, el anhidrido carbénico,
a partir de la reaccion del carbonato sddico y el acido clorhidrico.

Procedimiento experimental.- El montaje necesario para la realizaciéon de la
practica se efectlia del modo siguiente: se acopla al kitasato un tapdn con un orificio

en el que se introduce el vastago del embudo de decantacién, conectando un tubo de
vidrio curvado al tubo de salida lateral del kitasato mediante una goma.

Embudo de decantacion

Kitasatos

Vaso de precipitado

Se pesan 3 g de carbonato sddico y se colocan en el kitasato y la disolucion de
acido clorhidrico comercial se pone en el embudo de decantacion. A continuacion se
abre la llave del embudo para dejar caer el acido clorhidrico sobre el carbonato sddico,
gota a gota. A medida que se produce la reaccién aparecera unos vapores, que son
del anhidrido carboénico formado, los cuales iran ascendiendo por el kitasatos para
salir posteriormente por la salida lateral. Para caracterizar el anhidrido carbdnico
formado, éste se recoge sucesivamente en tres vasos de precipitados que contienen:
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1° vaso: aire, vaso vacio

2° vaso: disolucién de hidréxido de bario, agua de barita

3° vaso: agua destilada con unas gotas de naranja de metilo

Cuestiones

1. Realiza un esquema del montaje realizado en la practica.

2. Escribe la reaccion que ha tenido lugar.

3. ¢ Qué ocurre al introducir una cerilla encendida sobre el vaso que contiene CO,

gas? ¢ Por qué?

4. ¢Por qué se enturbia el agua de barita al burbujear sobre ella CO,? (Qué
compuesto se ha formado? Escribe la reaccion.

5. ¢Por qué cambia el color la solucion de agua destilada con naranja de metilo al

burbujear CO,?

6. ¢, Como se puede comprobar si el CO, es mas 0 menos denso que el aire?

7. Calcula la cantidad necesaria de carbonato sédico y de una disoluciéon de acido
clorhidrico del 35% de riqueza y de una densidad de 1,18 g/mL, si se quiere
obtener 20 L de anhidrido carbonico gaseoso medidos en condiciones normales.




